

Эссе «Миссия педагога»

21 век-век научного прогресса, стремительной информации и новых технологий. Что самое главное для учителя, работающего в 21 веке? Современный учитель. Какой он? На мой взгляд, современный учитель — это тот учитель, который может реализовывать себя в выбранной профессии в современном обществе с современными детьми. Так каким же он должен быть в наше время? Каждый человек ответит на эти вопросы по-разному. Быть современным учителем, идти в ногу со временем и достичь совершенства в профессии не так-то просто.

Современный педагог - это профессионал своего дела, который умеет переработать массу информации, найти все самое интересное, необходимое и полезное, а также преподнести в необычной и эмоционально окрашенной форме своим ученикам. Важными чертами современного педагога являются постоянное самообразование, самосовершенствование, самокритичность, эрудиция, целеустремленность и овладение новыми современными образовательными технологиями. Современный учитель должен быть мобильным, умеющим подстроиться под любую жизненную ситуацию. 2020 год внёс свои коррективы в образовательный процесс, необходимо было перестроиться на дистанционное обучение, было сложно, но мы справились и с этой задачей. Педагог должен обладать багажом знаний и умений, необходимых в данное время: уверенно владеть компьютером, умело организовать дистанционное обучение, мобильно применять интерактивную доску.

Благодаря новым компьютерным технологиям появилась возможность получить информацию и обогатить содержание образовательного процесса. На сегодняшний день учитель не является единственным источником знаний, как это было прежде. Благодаря современным технологиям появились отличные возможности для самостоятельной творческой и исследовательской деятельности учеников. Для получения информации не существует никаких преград для обучающихся. Но ни один современный компьютер не сможет научить ребёнка самостоятельно мыслить, сравнивать, анализировать и делать выводы. Эта роль отводится учителю.

Каждый день наша жизнь наполняется все большей скоростью и информацией, поэтому немаловажной задачей учителя является умение быстро ориентироваться в жизни, ведь учитель является примером для своих учеников, не только как человек, дающий им учебные и научные знания, но и как человек, дающий знания о жизни, жизненных позициях.

Образовательный процесс сегодня не стоит на месте, появляются новые приоритеты и направления образовательного процесса, поэтому в своей работе учитель использует инновации, различные методики, новые формы работы. Повышение квалификации через курсы, семинары, вебинары помогает учиться самому, быть активным участником образовательного процесса, использовать нововведения в своей работе.

Для меня очень важно никогда не останавливаться на достигнутом, а обязательно идти вперед.

Учителя разные, но есть одно качество, которое объединяет нас всех – это любовь к детям. Это качество является главным во все времена. Настоящий учитель знает, чем больше любви детям отдаёшь, тем больше её получаешь. Для меня лучшая награда – это хорошие и отличные результаты выпускников нашей школы, которые они демонстрируют на государственной итоговой аттестации по географии. Я стремлюсь качественно подготовить наших учеников к экзаменам, так как это важно для детей, их родителей, а также для меня. Мы вместе радуемся их успехам.

Я считаю, что педагог должен выявлять самые лучшие качества, заложенные в душе каждого ребенка, поощрять детей, чтобы они получали радость от приобретенных знаний, чтобы, закончив школу, они четко осознавали свое место в обществе и могли работать на его благо, и были готовы к участию в решении текущих и перспективных задач нашего общества. Необходимо учитывать, что сегодняшнее образование должно вооружать молодых людей, выпускников умением учиться и получать образование на протяжении всей жизни, умением определять четкую жизненную позицию. Им необходимо хорошо ориентироваться в информационном пространстве, быть гибкими, предприимчивыми, обладать коммуникативными навыками, мыслить творчески, делать осознанный выбор и нести за него ответственность. Поэтому перед учителем сейчас стоит важнейшая миссия, он должен дать детям знания, с которыми они пойдут в дальнейшем по жизни, но не просто дать им знания, а научить их учиться, самостоятельно, а также воспитать достойных граждан своей страны.

По моему мнению, современный учитель обучает, создаёт условия для максимального развития внутренних качеств ребёнка, образовательного процесса, учит ребёнка самому находить необходимые знания, совершенствуется в предметной области, овладении методикой, формами, технологиями обучения и самое главное – воспитывает личность. Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика, конечно же, является сам учитель.